

MISIONÁŘ MALOMOCNÝCH

2016/1



LIKVIDACE LEPRY – Společenství pomocníků misijních leprosárií

„Člověk je bohatý tím, co učinil pro druhé.“

Johann Wolfgang von Goethe



Děkujeme! Děkujeme! Děkujeme!

To je hlavní sdělení, které k nám v tyto dny putuje z Villa Bernarda v Kolumbii. V posledních měsících jsme si dali za cíl pomoci sestrám působícím na severozápadě Kolumbie: pořídit nový terénní automobil (ten starý již několik let přesluhoval), a tím významně podpořit field trip výjezdy – cesty zdravotnického týmu, který vyjíždí do vzdálených oblastí, aby aktivně vyhledával nemocné. Dobré dílo se podařilo – díky Vám!

p o m o z t e j i m ž í t ! • w w w . l e p r a . c z

Poslední dobou se často mluví o migrantech v Evropě a o postoji lidí z naší republiky vůči cizincům: osobně jsem přesvědčen, že se zveličuje jedna skupina nebo se postoj několika lidí připisuje všem obyvatelům: my jsme v LL v tyto dny totiž zakoušeli přesný opak nenávisti! Skutečně jsme zakoušeli lásku, které se nezastavuje na hranicích Evropy, ale spojuje nás tentokrát třeba s Kolumbií, odkud k nám přišla naléhavá prosba o pomoc se zakoupením nového auta.



Díky Vám a mnoha darům jsme již mohli tuto prosbu vyslyšet: obrázky nového automobilu a vděčných usměvavých tváří jsou toho důkazem. Uvědomujeme si, že s každým věnovaným darem nám projevujete velkou důvěru a zároveň

nás zavazujete k tomu, abychom s ním nakládali co nejlépe a zodpovědně. Rád bych Vás ubezpečil, že se o to snažíme a že se stále pokoušíme nalézat nové a efektivnější způsoby pro naši práci.

Kyřil Elias



Ganta žije!

Ačkoli již není ve sdělovacích prostředcích věnováno tolik prostoru dění v Libérii a jakkoli nám byly zpravidla předkládány ty nejčernější zprávy, život v Libérii neskončil a nekončí a pokračuje i náš projekt v Gantě!

Dr. Pieter de Koning zastával v rehabilitačním středisku Ganta pozici hlavního lékaře déle než tři roky a svou prací pomohl udržet středisko v chodu během nejhorších dob epidemie Eboly. Středisko ani na chvíli nepřestalo pečovat o nemocné a pomáhat potřebným! Doktor Pieter během letošního roku ukončil své působení v Gantě a vrátil se zpět do své vlasti, tedy do Belgie.

Bylo nutné zajistit nového hlavního lékaře, který je současně vedoucím projektu: stala se jím mladá indická lékařka Srí Nandini, která do Libérie přicestovala se svým otcem Srí Krishnanem – ten je zkušeným lékařem a vedl již několik misí v Africe a jižní Asii.

Doktor Krishnan má především pomoci vypracovat národní program pro léčbu lepry a TBC ve spojení s vládou a jeho dcera Dr. Srí Nandini převzala zodpovědnost za „naše“ středisko v Gantě.



Dobře vybavená lékárna, jeden z hlavních pilířů v Litembu



Litembo - kaple

Likvidace lepry v Tanzanii

Od roku 2014 pracujeme trochu novým způsobem: nejenom „přispíváme“ na provoz různých projektů pro malomocné, ale převzali jsme skutečně odpovědnost za provoz a rozvoj středisek, které podporujeme (někdy jako partneři). Tak tomu je v Indii, v Libérii, Kolumbii a v roce 2015 jsme se rozhodli takto postupovat i v Tanzanii: soustředili jsme naši pomoc do diecézní nemocnice v Litembo (samotný jih Tanzanie, okres Mbinga).

Podle svědectví místních lidí je tato nemocnice lépe vybavena a celkově po všech stránkách kvalitnější než státní nemocnice Mbuyula. A právě tato dobrá nemocnice díky podpoře od LL nezavírá své brány ani před pacienty s malomocenstvím (leprou) nebo tuberkulózou, protože jim hradíme kompletně léčbu.

Ačkoliv v Tanzanii nově podporujeme pouze jedno místo, díky spolupráci s našimi partnery nedochází touto změnou k žádnému ukončení ostatních projektů.

Novinky z Indie

V MM 3/2015 jsme vás rovněž informovali o novém projektu v Midnapore: výstavba nového patra pro pacienty s velice nebezpečnou formou TBC (tzv. multirezistentní). Tato forma nemoci se vyznačuje především tím, že pacienti nezabírají léky nebo hodně špatně a léčba je zdlouhavá s vedlejšími účinky. To klade vysoké nároky na vybavení – vzhledem k pacientům i personálu (ventilace, izolační zóny, sucho, hygiena). Poslední kontroly a testy kvality probíhají právě nyní a podle posledních zpráv je vše na dobré cestě, aby mohlo být oddělení 7. prosince otevřeno.

Krásný dárek před vánocemi:

20 lůžek pro pacienty s nebezpečnou formou TBC!



Gratiarum actio

V roce 2015 jsme oslavili 20 let spolupráce s německou organizací DAHW. Nyní jsou naše společné projekty především v Libérii a Kolumbii, ale během dvou desetiletí jsme zanechali stopy spolupráce v mnoha zemích.

Oslavou této události bylo slavnostní shromáždění konané 19. října 2015 v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR pod záštitou místopředsedy PS Ing. Jana Bartoška, který předal ceny Gratiarum actio zástupcům DAHW (prezidentce Gudrun Freifrau von Wiedersperg a řediteli Burkardu Kömmovi) a zakladatelům LL (panu Jiří Holému a jeho manželce Sybile).

Likvidace lepry je nezisková organizace, jejíž činnost se řídí zákony České republiky a nadřízeným kontrolním orgánem je Arcibiskupství pražské. Smyslem existence je získávání prostředků na podporu léčby malomocenství (lepry) a TBC. Získané prostředky putují především do Indie (nemocnice nedaleko Kalkaty a Jamshedpuru), Tanzanie (nemocnice Litembo), Libérie (středisko Ganta) a Kolumbie (středisko Bogota a Villa Bernarda). Distribuci i kontrolu realizuje ve spolupráci s partnery (DAHW, Action Medeor) i přímým dohledem. Základem činnosti je také spolupráce s místní organizací v zemi, kde působíme, především se jedná o církevní autoritu (biskupství) či charitativní organizace.

Jedná se o misijní organizaci: není závislá na politické moci ani v ČR, ani v zemích, kde působí. To dovoluje podporovat projekty, které jsou dlouhodobé a vyžadují vytvářet vztahy důvěry a odbourávat předsudky, které s sebou především lepra přináší. Cílem není vyléčit jen nemoc, cílem je uzdravit celého člověka.



Vinou onemocnění tuberkulózou země
 kolem 1,5 milionu lidí ročně,
 přes 4100 osob denně,
 jeden člověk každých 20 vteřin
 Základní léčba tuberkulózy stojí . . cca 1400 Kč

Léčba pacienta v raném
 stádiu malomocenství
 stojí přibližně **200 Kč**

Potvrzení o daru

Každému dárci rádi vystavíme potvrzení za všechny dary přijaté v roce 2015. Pakliže jste nás na to již upozornili, přijde Vám potvrzení automaticky během měsíce ledna 2016, v opačném případě Vás prosíme o zprávu na LL@lepra.cz nebo na tel. číslech: 222 514 201 a 603 555 995.

MISIONÁŘ MALOMOCNÝCH

Vydává: Likvidace lepry
 Josefská 43/4, 118 00 Praha 1

Tel. 222 514 201, e-mail: LL@likvidacelepry.cz
 Texty, redakce: Vojtěch Eliáš, Lubomír Hajas
 Grafika: Magdalena Martinovská
 Úprava fotografií: Martin Záhora

Misionář malomocných je vydáván jako periodická tiskovina se souhlasem Ministerstva kultury, ev. č. E6706.



Likvidace lepry
 Josefská 43/4, 118 00 Praha 1
 č. účtu: u FIO banky
 2400259272/2010

Váš variabilní symbol naleznete na listu s adresou.